

这一顿母亲节的午餐，暖胃又暖心

连续9年，爱心饭店邀环卫女工过节

本报讯(涂珉 施澎 马彦如)“母亲节快乐!快坐下,天气热先擦把汗。”5月14日中午,忙碌了一上午保洁工作的26位环卫女工走进位于市区朱方路上品福居饭店,爱心女老板吴凤芸和一分钟公益团队志愿者热情招呼着大家就座,并向环卫女工们致以节日祝福和诚挚敬意。向“城市美容师”致敬,感谢女性环卫工人对城市美好环境的辛勤付出,相约母亲节的这顿爱心公益午餐,吴凤芸和公益志愿者们已连续坚持9年。

前来参加活动的环卫女工分别来自道路清扫和居民生活垃圾清运等不同的岗位。她们中不少人已年届五旬,在环卫行业工作年限最长的已有30余

年。环卫女工陈吕霞负责朱方路片区的道路清扫和保洁,64岁的她还是第一次和大家欢度母亲节。“真的挺温暖的,感谢大家对我们的关心,为我们过节庆祝。”陈吕霞感动地说,这份“爱心午餐”是今年母亲节收到的最暖心的礼物。镇江一分钟公益团队的志愿者徐丹霞、张涵夏、“一扇晴窗”在现场临时充当起服务员,为环卫工人们端菜、倒水,现场气氛一片温馨。

分发礼物时,志愿者看到吴凤芸手臂上的留置针。询问之下才知道,原来就在前两天吴凤芸在医院检查出了肾结石,而为了让环卫工人如期过上特别的母亲节,还未痊愈的吴凤芸特地跟医生请了个假回

来的。

城市的整洁美丽离不开环卫工人,看到环卫工人们日复一日、年复一年的为这座城市的环境卫生辛勤付出,9年前,吴凤芸萌生了请环卫工人吃顿饭的想法。她说:“我是镇江本地人,多年来亲眼见证了这座城市的美丽蜕变,特别感谢为城市美丽辛勤付出的环卫工人,想尽一点微薄之力,把这份爱心、正能量传递下去。”9年来,吴凤芸每年都会如期邀请环卫女工共度母亲节。

活动结束后,吴凤芸还特地给每位环卫工人送上了毛巾等小礼品,向大家表示节日的祝贺,并发出了“明年再来”的热情邀约。

金山小学学子为妈妈献祝福

本报讯(孙晨飞 颜寒松 朱平)日前,润州区金山街道西津古渡社区联合金山小学在润州区新时代文明实践中心开展“爱在当‘夏’,巧手DIY——团扇制作”活动。小学生们与妈妈一起,共做团扇,向妈妈献上最真挚的祝福。

活动在温馨有爱的氛围中进行,孩子们拿起桌上空白的团扇,大胆构思,精心设计,与妈妈一起用花瓣装饰扇面,享受快乐的亲子时光。不一会儿,一把把

绘着精美花卉的团扇陆续在手中诞生。蒋同学开心地说:“平时妈妈照顾我很辛苦,今天和她一起制作团扇,我觉得很有意义,希望妈妈永远像花儿一样美丽。”

西津古渡社区党委书记史梅玲表示,此次活动不仅提升了孩子们的动手能力,体会到中华传统文化的美,更是寓教于乐,通过和妈妈一起制作爱的团扇,促进了亲子关系的和谐。

车站社区开展感恩母亲节活动

本报讯(孙晨飞 徐敏)为弘扬中华民族孝敬父母、珍视亲情的传统美德,在辖区营造尊敬母亲、感恩母爱、关爱母亲的良好社区氛围,使广大母亲度过一个温馨愉快的节日,近日,润州区宝塔路街道车站社区新时代文明实践站联合天益爱心公益服务中心,组织辖区妇女群众开展“用花语,说爱你”感恩母亲节活动。

活动现场,花艺师用通俗易懂的语言向女性居民讲解了插花的种类、基本技巧,指导大家如何选材和制作插花,并现场展

示了几种经典的插花造型。老师的解说让大家对插花艺术产生了浓厚的兴趣,随后大家领取了插花所需的各项材料,纷纷行动起来,现场顿时热闹起来。

女性居民们充分发挥想象力和创造力,摆弄手里的鲜花。在其乐融融的氛围中,一枝枝鲜花、一片片绿叶,摇身一变,成为一篮篮灿烂缤纷、新颖别致的插花作品。大家手捧着自己的作品,脸上洋溢着幸福感和成就感,纷纷互相拍照,记录开心的瞬间。

手链传情颂母亲



朱秋霞 摄

本报讯(朱秋霞 张文丽 刘沁铃)日前,在京口区谏壁街道东街社区党委的支持下,谏壁街道慈善社工站组织开展了以“党群共串同心圆,手链传情颂母亲”为主题的母亲节活动,邀请辖区党员和长者欢聚一堂,共同庆祝母亲节。

“阿姨们,母亲节快乐,天天快乐!”活动在社工的祝福声和阿姨们的笑声、掌声中拉开了帷幕。社工通过互动的形式向大家普及母亲节的时间、来历和寓意,并引导大家分享传统文化中的母

爱故事和母爱诗歌来表达对母亲的爱意和敬意。

活动设置了创意“手链”环节,寓意着“让爱永远‘链’在一起”。社工为大家发放了玉兔手链材料包,通过示范详细讲述串珠方法、引线的使用、打结的技巧等。很快一串串漂亮精致的手链呈现在大家面前,阿姨们相互帮忙,戴上自己的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容。

“自己做的比店里的还漂亮,越看越喜欢,越看越高兴。”东街社区居民孙阿姨喜笑颜开地说。

关爱空巢孤老 社会儿女为爱而行

本报讯(张怡 马彦如)5月14日,镇江社会儿女公益服务社携手江苏正惜电子科技有限公司,共同组织母亲节“关爱空巢孤老——为爱而行”主题活动。100多名空巢、孤寡老人走出家门在志愿者的陪伴下,来到丹阳延陵镇柳茹村参观游览,欣赏锣鼓表演、茶艺表演,并接受爱心企业的捐赠。

今年的活动老人报名特别踊跃,80岁以上的就有28位,其中90岁以上的4位,年龄最大的94岁,活动的安全工作责任重大且非常艰巨。社会儿女公益服务社组织领队两次赴现场踩点,并与柳茹村村委取得联系,得到村委会的大力支持与配合。公益社多次召开团长会议,详细公布活动流程,强

调随行结对志愿者与老人严格按照1:1配比,志愿者一人一岗,保证接送,以分团为单位,责任到人。

上午9点半,4辆大巴在柳茹村法制广场停靠,柳茹村村民以喧天锣鼓和歌声欢迎大家的到来。考虑老人年龄较大,出门游玩难免会腰酸腿疼,市文心青少年公益服务中心的负责人王晓红联系江苏鱼跃集团,为此次出行的80岁以上的老人募集到了20张可折叠的拐杖凳,同时文心公益社自己主动补充赞助8张,助老人们出行一臂之力。“李老,快坐下试一试。”活动现场,志愿者曹士良贴心地为结对老人李寿根拉开拐杖凳,并教会他使用方法。

润州文体局和文心公益社

的茶艺师给老人们表演了宋代点茶,通过沏茶、赏茶、饮茶,让老人们感受到中国茶文化的魅力。柳茹村是历史文化名村,距今已有近1000年历史,生态环境优美,文化底蕴深厚,在志愿者们的全程细心照顾下,老人们边游玩边拍照留念,个个心情舒畅。

社会儿女在母亲节带结对孤老走出家门融入社会的活动,在爱心企业——江苏正惜电子科技有限公司的支持下,已持续举办15年。此次出行,社会儿女第十分团——江苏大学附属医院团委还派出了急诊、全科、内科四位青年志愿者,带好急救药品,跟车全程服务,为老人的健康出行提供保障。

情系母亲节 社工暖人心

本报讯(记者 朱秋霞)日前,丹阳市陵口慈善社工站、访仙慈善社工站、云阳慈善社工站社工联合举办“情系母亲节,社工暖人心”困境、留守家庭母亲节关爱活动。

活动中,社工和志愿者带

领家长和孩子们一起演唱了歌曲《世上只有妈妈好》,赢得大家热烈的掌声;舞蹈《鲜花送妈妈》,让在场的妈妈们感动的热泪盈眶;亲子游戏贴鼻子、两人等,为现场增添了更多欢快的气氛,在带给大家感动的同时,

也带来快乐。最后,社工、志愿者、爸爸妈妈以及孩子们一起下厨,用一顿热气腾腾的陵口肴肉面,为这次欢聚留下了一个回味无穷的记忆。

浓情母亲节 关爱零距离

本报讯(孙晨飞 马丽)日前,润州区和平路街道桃园社区联合市政府办、市科技局、市童乐乐公益组织、桃园居家养老服务中心举办“浓情母亲节关爱零距离”活动,为社区内失独母亲举办了一次别样的母亲节活动。

活动现场,邀请摄影师为失独妈妈群体免费拍摄单人写真照片,为她们打造小型茶话会,分享节日蛋糕。妈妈们一

起聊天,一起喝茶,现场其乐融融。“谢谢社区同志们,他们不仅在母亲节能想到我们,在平常和其他节日他们也会经常去看望和慰问我们。”失独妈妈林云连连感谢地说。

随后,机关志愿者和社区工作人员入户到失独母亲家中,擦窗户、扫地、整理物品并与她们聊家常,了解她们最近的身体生活状况,为她们疏解情绪、释放情感压力,希望这小

小的行动能让她们在关爱中找到心灵的安慰。

“失独家庭是个特殊的群体,养老的压力、生活的无助需要得到社会的关心和帮助。通过母亲节的走访慰问使失独家庭感受到党和政府的关怀,今后我们要链接社会资源,加大对失独困难家庭的关注和帮扶,不断增强他们的幸福感、安全感。”桃园社区负责人说。